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 Алматы қаласы, физика-математика бағытындағы 
 Назарбаев Зияткерлік мектебінің мұғалімі

Қыздар мен әйелдер суреттері

	Сынып: 10 L2
Сабақтың тақырыбы
	[bookmark: _Toc368665937]4-бөлім: Бұқаралық ақпарат құралдарындағы гендерлік бейне.

	Осы сабақ арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары
	Т4 Әдеби тіл нормасын анықтау
 А1 Сөз көлемі және сөздік қорының алуандылығы
Ж3 Мәліметтерді жинақтау 

	Сабақтың мақсаттары
	Меңгерген сөздік қорын кез келген тақырыпта тиімді қолдана біледі.   
Тіл нормасы сақталып  берілген аудио, видео материалдардан  көтерілген мәселелер бойынша өзіндік ой қорытындысын шығарады.


	Жетістік критерийлері
	Суреттерге қарап мақал-мәтелдерді жинақтап жаза алады;
Тақырыпқа сай кейіпкерлерді салыстыра алады;
Әдеби тіл нормасын сақтап жазады.

	Тілдік мақсаттар 
	Оқушылар:
Пән лексикасы және терминология: диалектілер, лингвистикалық ерекшеліктердің қолданысын анықтайды.
Сипаттап жазу үшін қажетті сөз тіркестер: менің ойымша, демек, дегенмен, алайда, бірақ

	Осыған дейін меңгерілген білім
	Бұқаралық ақпарат құралдарындағы гендерлік бейне

	Жоспар

	Жоспарланатын уақыт
	Жоспар бойынша орындалуы тиіс іс-әрекеттер (төменде келтірілген жазбаларды жоспарланған әрекеттермен алмастырыңыз)
	Дереккөздер

	Сабақтың басы

	Сергіту сәті. «Сиқырлы сөздер» ойыны 
Мұғалім кез-келген өтінішті айтады, ал оқушы оны әдепті түрде айтуы керек. Мысалы: Сәния, сұрақты талқыла! «Сәния, өтінемін сұрақты талқылашы!» 
Топқа бөлу.
    
Сурет қиындылары  арқылы 2 топқа бөлінеді. 
	

	 Сабақтың ортасы 
	 1-тапсырма
   Кімнің жүгі ауыр?


	әйел адамның жүгі ауыр ма?
	ер адамның жүгі ауыр ма?

	
	


ҚБ
Жетістік критерийі
1. Етістікті тіркестерді тақырып кейіпкерлерін салыстыруда қолдана алады.
2-тапсырма
Суреттерді  және сандарды қыз бала тәрбиесіне қатысты мақал-мәтелдермен байланыстырыңыз, мағынасын ашыңыз. 
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Қыздың құны қырық жеті.
 
Жақсы қыз - жағадағы құндыз,
Жақсы жігіт – аспандағы жұлдыз.

Қыз – қонақ.

Қыз өссе елдің көркі
Гүл өссе жердің көркі.

Қыз ұшқан аққу.
[image: http://massaget.kz/userdata/users/user_51387/1396934348.jpg]
Қыздың жолы жіңішке.

Қыздың ұяты шешеге.
ҚБ
[bookmark: _GoBack]Жетістік критерийі
1. Суреттерге қарап, тақырыпқа сай мақал-мәтелдерді жинақтап жаза алады.
2. Мақал-мәтелдердің мағынасын ашып, түсіндіре алады.
3-тапсырма
Тыңдалым. «Қазақ әйелінің бейнесі»
https://www.youtube.com/watch?v=shD-pvfoyzI
«Төрт сөйлем» тәсілі.                                          
1. Пікір. Тыңдаған мәтін бойынша өзіндік пікірін бір сөйлеммен жазады. 
2. Дәлел.  Өз  пікірін бір сөйлеммен дәлелдейді.
3. Мысал. Пікірін өмірмен байланыстырып, мысал келтіреді.                                                                 
4. Қорытынды. Тақырып бойынша қорытынды шығарады. 
 ҚБ топтық кері байланыс
	Жетістік критерийлері

	 Әдеби тіл нормасын сақтап сөйлемдер жаза алады.


	
	

https://www.youtube.com/watch?v=shD-pvfoyzI

















https://www.youtube.com/watch?v=i0EgTKXqYZU

	Сабақтың соңы

	Кері байланыс: «Екі жұлдыз, бір тілек»
Сабақтағы екі сәтті, ұнаған аспект.
Келесі сабақта көргің, үйренгің келетін бір аспект.
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